

# 南方降雨开始减弱

23号到25号将迎来新一轮降水

## ■权威发布

连日的强降雨给浙江、安徽、江苏、江西、贵州、广西、湖南等省区造成汛情和洪涝灾害，导致数百万人受灾。据中央气象台预报，南方地区的降雨从19日晚上开始减弱，23号到25号我国将迎来新一轮降水。

国家防汛抗旱总指挥部副总指挥、水利部部长陈雷19日介绍，近期主要降雨带仍维持在西南、长江中下游、江淮和浙闽等地区，太湖及杭嘉湖水网地区高水位仍将持续一段时间，同时，菲律宾以东洋面已有一个热带气旋活动，很可能发展为热带风暴，并可能向我国沿海靠近，全国防汛抗洪工作已进入关键时期和紧要阶段。

陈雷说，近期南方旱涝急转，暴雨洪水频繁，暴雨强度大，局部灾害重。6月3日以来，太湖和南方10个省90余条中小河流发生超警戒以上洪水，湖北陆水上游、江西乐安河等河流发生超历史记录的大洪水，浙江钱塘江干流及支流浦阳江、安徽水阳江、江西昌江等河流发生了超保证水位的洪水。湖南临湘贺家站最大6小时降雨247.2毫米，达到300年一遇。

陈雷强调，尽管今年以来全国降雨总体偏少两成多，部分地区旱情严重，但后期降雨偏多偏强的可能性进一步增大。



## ■各地汛情

### 浙江四轮强降雨重叠

记者19日从浙江省防汛抗旱指挥部了解到，3日以来的强降雨已经致使该省545个乡镇、171千公顷农作物受灾，406条次公路中断。

### 四川凉红电站7人失踪

截至19日10时，四川省凉山州甘洛县凉红电站引水隧洞内被困13人中，仍有7人失踪，搜救工作还在继续进行中。

### 江西数万人紧急转移

18日开始的新一轮强降雨，造成江西北部主要河流水位再次超警戒。目前，江西部分地区已转移被洪水围困群众数万人，部分低洼地带

铜山源等2座大型水库和16座中型水库超汛限水位，钱塘江、浦阳江等流域19日再次全线出现超警戒水位。

人被困，险情发生以后，凉山州委、州政府立即组织人员施救。目前，救援队员已成功救出1人，在洞内找到5具遗体，还有7人失踪。

的人员也正在转移中。

(综合新华社)

## 新疆 37“驴友”被困 3人遇难

**本报综合消息** 新疆巴音郭楞蒙古自治州政府新闻办19日称，18日和静县发生的泥石流导致由37名网友自发组织的旅游团被困，3人遇难，34人获救。

新疆和硕县、和静县公安局称，18日17时38分，和静县克尔古提乡发生泥石流，正在当地游玩的37名游客被困。当地政府组织公安等部门70余名公安民警、医护人员赶往现场施救。34人获救，3人遇难，遗体已被找到。

克尔古提乡地处和静县城东北的山地峡谷区，距和静县城96公里。  
(新华)

## 美国 承认接触塔利班

**本报综合消息** 美国国防部长罗伯特·盖茨在美国有线电视新闻网19日播出的一档访谈节目中承认美国正在接触阿富汗塔利班。但他判断，这种接触短期内难见成效。与此同时，以伊拉克战争的最终收场为例证，盖茨说，美国政府认为，阿富汗战争的结束必然以政治模式，而非军事手段。

即将于本月底离任的盖茨在节目中说，过去几星期内，美国政府确实在与塔利班接触。他说，美国政府一方的谈判由美国国务院主导。“确实有接触，好几个国家参与，美国是其中之一。”盖茨说，“但我要强调的是，这种接触，现在处于非常初级阶段。”话里话外，盖茨多次明确，这种“接触”还没有上升到“谈判”层面。  
(郭吉)

## 北约 首次承认误炸平民

**本报综合消息** 18日，利比亚一所大学的教学楼被炸毁。

北约18日晚对利比亚首都的黎波里的轰炸行动造成一些平民伤亡。这是对利比亚军事行动开始以来，北约首次承认其军事行动造成平民伤亡。

声明说，北约轰炸目标是的黎波里一处导弹设施，但一枚武器可能因为系统故障，未能击中目标，造成一些平民伤亡。声明没有具体说明北约在轰炸中使用何种武器，以及平民伤亡的具体情况。

北约对利比亚军事行动指挥官查尔斯·布沙尔中将说，北约对无辜平民的丧生感到遗憾，北约还在调查具体细节，但有迹象表明，“武器系统故障”可能是造成这一事件的原因。  
(新华)

## 西班牙民众聚集示威 抗议政府财政紧缩

19日，在西班牙，各地民众走上街头，抗议政府实施紧缩政策、削减社会福利开支和失业率居高不下等问题。在西班牙首都马德里，6支示威者队伍汇集到议会附近的主要广场。据悉，示威的组织者是一群年轻的活动人士，他们最近在马德里市中心发起了为期三周的“愤怒”大示威。

(中新网)

## 叙利亚军事行动扩大

1297名平民死亡

本报综合消息

叙利亚军队近日在北部伊德利卜省的军事行动范围不断扩大。与此同时，叙各地游行抗议活动仍在继续。

叙利亚军队18日进入吉斯尔舒古尔附近的巴达马镇以及汉希洪镇，并完成在伊德利卜省穆阿尔特努曼镇周围地区的军事部署。而在此之前，叙军于12日清晨在坦克、装甲车和直升机的掩护下进入北部伊德利卜省吉斯尔舒古尔县城，并于当天晚上完全控制该城。

据叙利亚国家电视台报道，叙军在拆除反政府武装人员放置在桥梁、道路的炸弹和地雷后，进入吉斯尔舒古尔县城。叙军在该城内外与反政府武装激战，打死2名武装分子，逮捕大量武装分子，并缴获了他们的武器，军方1人死亡，4人受伤。

叙利亚通讯社报道说，武装分子和一些示威民众17日在一些城镇与保卫公共设施的警察发生冲突，造成9名平民和警察死亡，其中包括3名军官，另有70人受伤。叙利亚人权组织称，一些省市的抗议民众17日同警方发生冲突，造成至少19名平民死亡。叙利亚第二大城市阿勒颇17日爆发有上千人参加的游行抗议活动，1人被警方打死。这是阿勒颇市自叙爆发抗议活动以来首次发生此类伤亡事件。

土耳其外交部长达武特奥卢16日在会见叙利亚总统阿萨德的特使图尔克马尼后说，土耳其政府决定对涌入土耳其境内的1万多名叙利亚难民提供人道主义援助，满足他们对食品的迫切需求。

据叙利亚人权组织统计，自3月

中旬叙利亚爆发大规模游行抗议活动以来，已有1297名平民死亡，340

名警察、安全人员和军人死亡。

(宗和)



在土耳其的难民营里，叙利亚难民在高喊

## 韩国

### 误射士兵免遭斥

**本报综合消息** 韩国军方官员19日说，误射韩国民航客机的两名士兵不会遭申斥。

韩国西海岸外一座岛屿哨卡内的士兵17日使用K-2步枪向一架客机射击。客机处于下降阶段，位于步枪射程之外，没有受到损伤。韩国联合通讯社19日援引一名不愿公开姓名韩国军官的话报道，两名涉事士兵不会遭申斥或处罚。“尽管士兵错误判断情形，他们的行为无疑符合军事指导方针。”这名军官说，“但军队会强化对哨卡值勤士兵的训练，以帮助他们更好辨别民航客机。”  
(中和)